

郑州成为国家新能源车试点

目前已有200余辆示范运营

本报讯(记者 武建玲 通讯员 范秋菊 张志刚)记者昨日从市科技局获悉,国家财政部、科技部、工信部、发改委等部门近日联合发文,增加天津、郑州、海口、厦门、苏州、唐山、广州等7个城市为国家节能与新能源汽车示范推广试点城市。这标志着我市节能与新能源汽车的发展赢得了国家政策支持,对于我市加快节能与新能源汽车产业化进程必将起到积极推动作用。

近年来,市委、市政府高度重视节能与新能源汽车的发展和示范运

营工作,制定了《郑州市节能与新能源汽车大规模示范运营实施方案》,提出了具体推广应用目标,即:6条公交示范线路、3个示范旅游景点、600辆新能源公务用车和行业专用车、4个封闭示范区、600辆示范出租车。到2012年计划投放节能与新能源汽车超过3000辆,建成50-100座电动汽车充电站。

目前,我市已有11辆混合动力公交车,100辆纯电动车,130辆旅游、治安巡逻、市政纯电动示范运营。郑州日产已交付25辆纯电动汽车在我市

示范运行,今年将有超过100辆陆续交付使用。郑州宇通的公交混合动力客车已在杭州、天津、广州等城市示范运行,郑州日产的30辆纯电动车在11个省市电网系统示范运营。

据悉,财政部将以财政政策支持鼓励在公交、出租、公务、环卫和邮政等公共服务领域率先推广使用节能与新能源汽车,并对推广使用单位购买节能与新能源汽车给予补助。

2009年,财政部、科技部已在全国13个城市开展了节能与新能源汽车示范推广试点工作。

我市开镰收麦

264.2万亩夏粮预计10日内收完

本报讯(记者 刘俊礼)麦穗飘香,机声隆隆。昨日上午,在上街区峡窝镇寨沟村一块麦地里,赵喜根满怀喜悦地开着享受农机补贴购买的收割机参加机收会战。机器轰鸣中,四台庞大的联合收割机在金色的麦浪中来回穿梭,从而拉开了我市小麦机收大会战的帷幕。

据了解,预计今年我市夏粮

播种面积为264.2万亩,与上年基本持平。为确保小麦颗粒归仓,市农机部门组织了30多万台(套)农业机械投入“三夏”生产。其中包括来自河北、山西等省的500多台跨区作业联合收割机。为做好农机生产后勤保障工作,市农机部门抽调干部技术人员,组成30多支服务保障队伍,并对参加跨区作业的机车实行全程

跟踪服务。

据市农机局总工程师毕广玉介绍:“目前我市已组织4000多台联合收割机参与机收会战,全市小麦预计在6月12日收完。”

根据农业部门初步预计,我市夏粮总产为81.4万吨,比上年增加1.8万吨;平均单产308.3公斤,比上年增加7.6公斤,夏粮单产连续五年创历史新高。



丰收的喜悦 本报记者 许大桥 实习生 徐宗福 摄

三级人大代表视察防汛工作

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)我市目前已全面进入汛期,防汛形势不容乐观。昨日,全国、省、市三级人大代表视察了我市防汛工作,全面检查防汛准备情况。

在市人大常委会主任白红战带领下,代表们相继到常庄水库、索须河工程、黄河南襄头险工段、金水路雨水方涵工程和中原区工人路52号院,实地察看水库除险加固工程、防汛物资储备以及城市防汛情况,并听取了市政府有关部门负责人关于全市防汛工作情况的汇报。

据市气象部门预测,我市汛期发生大洪水的可能性较大。为此,市政府与各县(市)区签订了中小水库防汛责任书和黄河防汛责任书,并通报了全市153座水库、5条主要河道10个河段、36座大中型淤地坝共211名防汛责任人名单。同时,有关部门将采取措施,加强沟通和预测预报,努力实现全市所有雨情和水情信息在15分钟内报至指挥中心。

白红战指出,与往年相比,今年的防汛形势更加严峻,要采取更有力的措施,全面排查隐患,确保全市安全度汛。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青、周长松参加视察,副市长王跃华、市长助理赵武安陪同视察。

我省出台新规定

主动关闭小煤矿可获补助百万元

本报讯(记者 李娜)主动关闭一个小煤矿,省财政将补助100万元。昨日,省财政厅下发通知,出台多项资金优惠政策,鼓励我省煤矿兼并重组工作。

按省政府部署,今年6月底前,我省的煤企兼并重组工作要基本完成。作为兼并重组主体企业,全额并购小煤矿或者持股比例达51%以上的,均可获得省财政给予的资金补助。其中,兼并重组一处矿井,给予100万元补助。在企业所得税、印花税、契税征收方面也有相应的减免优惠。

省财政厅对关闭小煤矿的地方,给予适当补助,补助标准为关闭一处矿井补助100万元。不符合要求或未参加兼并重组的小煤矿,在年底前,主动申请退出煤炭开采领域的,全额退还其缴纳的安全风险抵押金。对退出煤炭开采的煤矿,核准剩余资源储量,按原价格的1.5-2倍退还采矿权价款。

全市拟设580个临时西瓜销售点

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 孙楠)记者从1日下午召开的西瓜销售工作协调会获悉,今年我市将从运输、销售、管理等环节入手,力争做到让瓜农高兴,让市民满意。

据了解,今年我市销售的西瓜仍以中牟瓜为主。为保证西瓜销售工作有序进行,即日起,我市将全面禁止拖拉机、农用三轮车等农用车辆进市,禁行时间到8月31日,禁行范围包括三环以内、郑东新区、高新技术产业开发区、经济开发区及郑花公路区域。禁行期间,瓜农运输西瓜将一律采取货车运输。西瓜销售高峰时,500张由交警部门发放的西瓜运输专用通行证将保证瓜农顺利进市。

在西瓜销售方面,市供销社负责在城郊四周租赁1-2个临时西瓜批发市场,免费为瓜农进场销售提供服务;各区政府也要积极协调本辖区内的各农贸市场,开辟专门区域,积极引导经销商入场销售西瓜;中牟县各西瓜主要生产乡镇要主动和市内各区、街道办事处搞好对接,在具备条件的社区、家属院设立临时经销点,初步拟定的临时经销点数量为580个。



国家发改委明令

禁收学生安全管理费

新华社北京6月2日电(记者 王国成)据国家发展和改革委员会2日介绍,针对一些地方向学生和入园儿童收取“安全管理费”、“电子识别卡费”、“门卡费”、“保安费”等乱收费问题,发展改革委已发出《关于严禁向学生收取安全管理费等有关问题的紧急通知》,严禁学校、幼儿园以加强安全保卫工作为由向学生收取任何费用。

发展改革委要求各地对已出台的教育收费文件进行全面

清理,凡不符合国家规定的一律废止,违规收取的费用全额退还学生家长。

《通知》强调,各地价格主管部门要加强对学校、幼儿园收费的监督检查,畅通“12358”价格举报电话,认真查处群众举报和检查发现的乱收费行为。对情节恶劣、性质严重的典型案例,要通过新闻媒体公开曝光,并追究有关责任人员的责任。

发展改革委要求各地对已出台的教育收费文件进行全面

清理,凡不符合国家规定的一律废止,违规收取的费用全额退还学生家长。

《通知》强调,各地价格主管部门要加强对学校、幼儿园收费的监督检查,畅通“12358”价格举报电话,认真查处群众举报和检查发现的乱收费行为。对情节恶劣、性质严重的典型案例,要通过新闻媒体公开曝光,并追究有关责任人员的责任。

读《新世纪·郑州十年》——看变化·谋发展·再跨越

本报讯(记者 孟斌)“这组报道立意新颖,挖掘深,全面展现了十年来郑州城市建设的伟大成就!”“报道鼓舞人心,催人奋进!”最近一段时间,本报推出的《新世纪·郑州十年》大型系列报道,引起了省会建设行业的强烈关注。

看过本报近期推出的《新世纪·郑州十年》大型系列报道后,市建委党委副书记高永振表示,这组报道精心策划,气势恢宏,读后令人振奋,特别是《让绿城荡起双桨》这篇报道,全面总结

争说城建亮点 齐夸郑州城靓

了郑州“十五”、“十一五”期间城市建设的辉煌成就,全景式展现了十年来郑州城市建设日新月异的变化,并将一个设施完善、功能齐全、形象美好、品位跃升、宜居居住的现代化大都市呈现在世人面前。

“正如报道所言,新世纪十年,是郑州城

塔”、“河医立交桥”、“郑州市博物馆”、“郑州市科技馆”等一座座彰显时代特色的品牌建筑。

郑州市城市科学研究会专家认为,郑州这十年,是确立了现代都市发展理念,是城市日新月异十年;是从省会城市向我国区域中心城市跨越,由传统经济中心向现代化大都市迈进的十年,这组报道以翔实的资料,深度的挖掘,全面展现了郑州作为中部地区现代化大都市的形象。

全省技校今年招10万人

报名无任何门槛限制

生专业涉及机械、煤炭、纺织等20多个行业,数控技术、模具加工、车工等200多个专业(工种)。

为进一步扩大职业技能教育覆盖范围,我省对技工院校招生不设门槛限制,除

了主要针对初中、高中毕业生之外,还可以招收大中专毕业生、企业在职职工、返乡农民工、进城农民工、退役士兵、下岗失业人员以及一切有意愿参加技工院校学习职业技能培训的社会各类人员。对报名

者身份、学历、年龄、婚否、区域均不设限制。

为方便各类求学者,技工院校推行校企合作培养制度,部分技工院校、专业(工种)推行工学结合、半工半读的培养模式,学生可

结合自身实际,通过半工半读实现免费或低费接受技工教育。

此外,凡具有技工院校全日制正式学籍的在校一、二年级农村户籍学生,县镇非农户口学生和城市家庭经济困难学生,均可享受国家助学金,资助标准为每年1500元。农村家庭经济困难学生和涉农专业学生可按国家规定享受免学费政策,每年最高1700元。

创建先进党组织 争做优秀共产党员

市委统战部

创新载体 扎实推进

本报讯(记者 武建玲 见习记者 孙静)昨日,市委统战部召开创先争优活动暨党建活动动员大会,市委常委、统战部部长王林贺出席会议。

按照中央和省、市委关于开展创先争优活动的要求,市委统战部迅速行动,制定了行之有效的活动方案,着重以创建“五个好”先进基层党组织、争做“五个表率”优秀共产党员为主要内容,紧密结合部门中心工作,明确目标任务,扎实开展创先争优活动。

王林贺要求,要切实增强做好党建工作的自觉性和使命感。不断创新活动载体,将创先争优活动与统战工作实际相结合,做出特色;与日常工作相结合,做到“两不误”;与党建活动月相结合,以增强党建意识;与机关精神文明建设相结合,争做精神文明先进部门;与服务城乡相结合,深入开展联建共建工作,确保创先争优活动取得实效。

市总工会

五项活动 为民解困

本报讯(记者 王红)郑州市总工会深入开展创先争优活动,通过党员干部的实际行动,竭尽全力为职工群众办实事、办好事、解难事。

结合自身工作实际,市总工会重点开展五项活动推进创先争优:即在党员干部中深入开展法律法规普及活动,形成依法办事、依法维护职工合法权益的良好局面;在全市广泛开展以送政策、送岗位、送安全、送健康、送文化为主要内

容的“送清凉、送温暖、进工地”活动,为一线职工和农民工送去防暑降温物品、送去精神“食粮”;在市困难职工帮扶中心开展“党员先锋岗”、“党员示范窗口”创建活动,工作人员在此轮岗锻炼,以实际行动办实事、办好事、解难事;健全完善党员干部结对帮扶困难职工工作体系,做到不解困不脱钩,一帮到底;深入开展党员授课竞赛活动,全面提高综合素质和工作能力。

市公安局

讲满意度 评先锋岗

本报讯(记者 陈思)市公安局创先争优活动着重以创建“五个好”先进基层党组织、争做“五个表率”优秀共产党员为主要内容。

“五个好”先进基层党组织标准,其中重点是:班子团结,讲政治,讲大局,讲原则,战斗力、凝聚力强,满意度95%以上;党员队伍好,风清气正,无违法违纪,无自由主义现象;在急难险重任务中,冲锋在前,群众反映好,基层党组织在群众中有较高威信,党员在群众中有良好形象,上级

党委政府对公安工作重视支持,社会各界和人民群众对公安工作的满意度90%以上。

“五个表率”优秀共产党员标准,其中重点是:爱岗敬业的表率,工作高标准,拼搏进取、无私奉献,在本岗位是“行家里手”,业务成绩始终走在单位或警种前列;服务群众的表率,态度和蔼,周到热情;执法为民的表率,不办关系案、人情案、金钱案。通过群众的认可度和满意度确定一批“党员先锋示范岗”、“党员示范窗口”。

本报讯(记者 王红)昨日,省人力资源和社会保障厅公布了河南省2010年度技工院校招生计划,全省165所院校今年拟招生10万人,报名不设门槛限制,只要愿意学一技之长的社会各类人员,都可以自由报名。

按照计划,2010年我省共有165所技工院校招生,计划招收新生10万人,其中,拟培养高级工、预备技师高技能人才1.2万人。招